



二十国集团领导人杭州峰会落下帷幕，以杭州峰会为崭新起点



新华社电 二十国集团领导人杭州峰会5日在杭州国际博览中心继续举行。国家主席习近平主持会议并致闭幕辞。

在第二、三、四、五阶段会议上，各成员、嘉宾国领导人和国际组织负责人就更高效的全球经济金融治理、强劲的国际贸易和投资、包容和联动式发展等议题深入交换意见，共同讨论气候变化、难民、反恐融资、全球公共卫生等影响世界经济的其他突出问题，达成广泛共识。

下午5时许，峰会落下帷幕。习近平在闭幕辞中指出，通过热烈而富有成果的讨论，在各方共同努力下，二十国集团领导人杭州峰会达成许多重要共识。

第一，我们决心为世界经济指明方向，规划路径。面对当前世界经济的风险和挑战，我们要继续加强宏观政策沟通和协调，发扬同舟共济、合作共赢的伙伴精神，凝聚共识，形成合力，促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。要标本兼治，综合施策，运用好财政、货币、结构性改革等多种有效政策工具，向国际社会传递二十国集团成员共促全球经济增长的积极信号。

第二，我们决心创新增长方式，为世界经济注入新动力。我们一致通过了《二十国集团创新增长蓝图》，支持以科技创新为核心，带动发展理念、体制机制、商业模式等全方位、多层次、宽领域创新，推动创新成果交流共享。我们决定大力推进结构性改革，为全球增长开辟新路径，全面提升世界经济中长期增长潜力。

第三，我们决心完善全球经济金融治理，提高世界经济抗风险能力。我们同意继续推动国际金融机构份额和治理结构改革，加强落实各项金融改革举措，共同维护国际金融市场稳定。我们就能源可及性、可再生能源、能效共同制定了行动计划，就继续深化反腐败合作达成多项共识。

第四，我们决心重振国际贸易和投资这两大引擎的作用，构建开放型世界经济。我们共同制定《二十国集团全球贸易增长战略》和全球首个多边投资规则框架《二十国集团全球投资指导原则》。继续支持多边贸易体制，重申反对保护主义承诺。期待在强劲的国际贸易和投资推动下，世界经济将重新焕发活力。

第五，我们决心推动包容和联动式发展，让二十国集团合作成果惠及全球。我们第一次把发展问题置于全球宏观政策框架突出位置，第一次就落实联合国2030年可持续发展议程制定行动计划，同意推动《巴黎协定》尽早生效，发起《二十国集团支持非洲和最不发达国家工业化倡议》和《全球基础设施互联互通联盟倡议》，将为发展中国家人民带来实实在在的好处，为全人类共同发展贡献力量。

习近平强调，二十国集团有必要进一步从危机应对机制向长效治理机制转型，从侧重短期政策向短中长期政策并重转型。我们决心合力支持二十国集团继续聚焦世界经济面临的最突出、最重要、最紧迫的挑战，加强政策协调，完善机制建设，扎实落实成果，引领世界经济实现强劲、可持续、平衡、包容增长。

习近平感谢各方为推动世界经济增长和二十国集团发展作出的贡献。习近平指出，在我们共同努力下，二十国集团领导人杭州峰会取得了丰硕成果，画上了圆满句号。相信此次会议将成为一个崭新起点，让二十国集团从杭州再出发。

2017年二十国集团主席德国总理默克尔介绍主办汉堡峰会设想和考虑。

会议通过了《二十国集团领导人杭州峰会公报》。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加有关活动。

“高大上”的G20峰会 将给中国百姓带来哪些福利？

G20杭州峰会看似“高大上”的议题，其实与每个中国人的切身利益密切相关。期间作出的相关决策将为中国百姓带来哪些值得期待的实惠？G20峰会成果将如何影响我们的生活？

“钱袋子”：人民币更“好用”

拿老百姓最关心的“钱袋子”问题来说，G20重点讨论的国际货币体系改革，将促进人民币的国际地位提升，今后会有越来越多的国家认可并愿意接收人民币，这样中国老百姓出境旅行、投资购物等都将享受到更多实惠与便利。

“G20峰会的一项重要议题就是扩大SDR的使用。各大国对人民币加入SDR决议的再确认与再支持，意味着扩大人民币的使用得到认可，人

民币的国际地位得到提升。”中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文说，这也意味着人民币将成为国际贸易支付和清算的重要货币。

2015年11月国际货币基金组织决定将人民币纳入SDR货币篮子，这一决议将于今年10月1日起生效，人民币成为SDR篮子内美元、英镑、日元、欧元之外的第五种货币。

在老百姓的感知上，人民币“入篮”将对我们的“钱袋子”有何影响？

以往，由于人民币价值及其稳定性被低估，中国游客出境之前，都需要换算汇率、兑换外币，很容易产生汇率损失，增加汇兑成本。未来中国百姓将可以直接用人民币在境外旅游、购物、投资，增加交易便利，规避汇率风险。

“入篮”也有利于稳定人民币汇率，减轻贬值压力，减轻中国人对“钱袋子”缩水的担忧。人民币保持稳定态势还将有利于投资者在全球范围内进行资产配置和交易。

扶贫助微：金融服务更有实惠

小微企业、农村百姓、贫困人口，遇到贷款难怎么办？今年的G20杭州峰会特别关注的普惠金融议题，将有望解决这个难题。

中国人民银行副行长易纲在日

前的B20新闻发布会上说，普惠金融就是加强金融服务的包容性，使那些边远地区、农村的老百姓和低收入群体，能够得到最基本的金融服务。

买买买：贸易更便利价格更便宜

进口产品更便宜、品种更多、流通更快，这应该是广大消费者尤其“海淘族”“剁手族”最大的梦想。而G20杭州峰会的召开，正在让梦想成为现实。

作为G20杭州峰会的东道国，中国倡议把贸易放在与财政和金融政策同等重要的地位加以讨论。G20成员在今年7月召开的贸易部长会

议上，就中方提出的《G20全球贸易增长战略》达成共识，该战略确立了降低贸易成本、促进服务贸易、增强贸易融资等七大合作支柱，并提出有针对性的政策原则和行动举措。

“这些支柱将为促进全球贸易增长发挥实实在在的作用，例如推动尽快实施《贸易便利化协定》，有望将全球贸易成本降低15%。”商务

目前，中国也在持续探索中进行了不少普惠金融的实践。手机支付、网络信贷等，使我们在这方面走在了世界前列，G20峰会举办地杭州便是一个移动支付极为便利的城市。

部副部长王受文说，这也意味着进口产品将更便宜、流通更快，消费者也会从中受益。

中小企业、年轻人也有值得期待的好消息。旨在促进贸易、帮助中小企业和年轻人以及创造就业的建议——建立促进跨境电商领域公私对话的世界电子贸易平台，简称eWTP，被写入B20整体政策报告。 据新华社